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Euroregionu Nysa  

Runda kon cowa Elektro 2000 
 
 
Zadania: 
 
1.  Oblicz wartos ci pradow i napiec w nastepujacym ukµadzie: 

 
  
  Gdzie : Uq = 220 V 
     R1 =   10 Ω 
     R2 =     5 Ω 
     R3 =     4 Ω 
     R4 =     2 Ω 
 
 
 
2.  W nastepnujacym ukµadzie znajduja sie  dwa kondensatory o pojemnos ciach C1 i C2,  

  poµaczone przewodami i µacznikiem S, najpierw µacznik ten jest otwarty. 

 
  Kondensator C1 = 3,3 Ł F jest naµadowany do napiecia U1 =3,0.10ř V. 
  Kondensator C2 =4,7 Ł F jest nienaµadowany. 
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2.1 Oblicz µadunek Q1  kondensatora C1 i energie  zgromadzona w polu elektrycznym tego  
  kondensatora. 
 
2.2 ź acznik jest zamknie ty. 
  Oblicz napiecie UAB, ktore powstanie po przemieszczeniu sie  µadunku. 
  Oblicz caµa energie  elektryczna Eg, ktora znajduje sie  w obu kondensatorach po    
  przemieszczeniu sie  µadunku. 
 
2.3 Przy otwartym µaczniku S kondensator o pojemnos ci C1 bedzie µadowany do napiecia  
  U1 =200 V a kondensator o pojemnos ci C2 do napiecia U2 =100 V. Biegun ujemny   
  z rodeµ napiec znajduje sie  na zacisku B. ź acznik S zamkniemy po usunieciu z rodeµ   
  napiecia. 
  Oblicz napiecie UAB, po zamknieciu µacznika S. 
 
 
 
3.  Metalowy przewod toczy sie  po dwoch rownolegµych szynach odlegµych od siebie o   
  a = 0,2 m i ze staµa predkos cia V = 5,4 km/h prostopadle do jednorodnego pola     
 magnetycznego, ktorego gestos c strumienia wynosi sie  B = 1T. 
 

 
 

   Gdzie : V = 5,4 km ⋅ h-1 
      B = 1T 
      a = 0,2 m 
 
a)  Jaka wartos c napiecia U wska˙e woltomierz (wskazowka: woltomierz nie ma ˙adnego  
  wpµywu w tym ukµadzie, rezystancja miernika Ri → ∞)? 
 
b)  Zaznacz biegunowos c zaciskow woltomierza. 
 

c)  Narysuj kierunek siµy elektrycznej 
r
Fel., ktora dziaµa na elektrony znajdujace sie  w    

 przewodzie.  
 
d)  Na przewod metalowy o masie m = 0,25 kg dziaµa siµa F = 0,5 N w czasie 0,4 s     
 przesuwajac go bez tarcia w prawo. 
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  Podaj czasowy przebieg indukowanego napiecia i oblicz napiecie na koncu procesu. 
4.  Przez dwie szyny ( metalowe przewody) pµyna w przeciwnych kierunkach prady ,    
 ka˙dy ma wartos c I = 50 A. 
  Oblicz siµe  dziaµajaca na szyny.  
 

 
 
 
    Dane:  l = 1 m 

       a = 0,3 

       µr = 1 

       µ0  = 1,256 ⋅ 10 -6 Vs/Am 
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